

保山街头！10分钟紧急救援！

保山市红十字会 2025年8月22日 17:30 云南



点击关注 携手人道

“傍晚，两名骑电瓶车的女孩不慎在街头摔倒，其中一人呕吐、陷入浅昏迷。危急时刻，一名女子挺身而出，通过10分钟的专业守护，为救护伤者赢得了宝贵的时间。”这是8月16日傍晚发生在保山市隆阳区河图街道牌坊路段的一幕，当天在现场实施专业救护的是来自隆阳区红十字会注册“急救侠”志愿者王世梅。



当天事发时，王世梅刚好从现场路过，面对突发情况，周围人群慌乱张望，她却像一道光扎进事故中心，用10分钟的专业守护，为生命挽回最关键的时间。

“我是急救员，大家让一让！”作为经红十字会专业急救培训、今年刚注册的“急救侠”，王世梅冲上前的第一反应透着刻进骨子里的专业：先快速扫视现场，确认无二次碰撞风险后

才上前；蹲身询问时，她敏锐捕捉到伤者需紧急处理的症状。“牌坊路段两人摔伤，一人昏迷呕吐，需要紧急救护！”在随后拨打120电话时，事发地点、伤者人数、具体伤情被她清晰罗列，为急救车精准抵达攒下关键时间。

等待救援的10分钟里，她成了现场的“主心骨”：一边用手稳护女孩头颈，防止呕吐物堵塞呼吸道，一边提醒周围人“不要移动伤者”。同时，她持续监测呼吸和脉搏，还抽空安抚另一名惊慌哭泣的女孩：“妹妹你看，她呼吸还稳，我们在帮她。”直到120医护人员赶到，她又细致交代伤者状况和前期处置细节，协助把人送上救护车，才悄悄退出了人群。



这不是王世梅第一次与“急救”打交道。日常里，她总积极参与应急救护知识普及活动，而这次突发事件，让她从“知识传播者”变成了“现场施救者”。“这并非偶然的善举，王世梅从‘学急救’到‘敢出手’，正是我会推进应急救护进社区、进学校、进企业、进机关和进农村等‘五进’的生动缩影。她的挺身而出，不仅为救护伤者的生命赢得了时间，更点燃了‘人人敢急救’的城市温度。”隆阳区红十字会负责人表示。

10分钟，是一场生命的赛跑，更是一座城市的文明刻度。王世梅说：“我只是做了每个人都能学会的事。”而她的行动正告诉我们：当勇气遇见专业，每个普通人都可以成为照亮生命的那束光。

关注一下
保山市红十字会



来源：开屏新闻客户端

编辑：李莹璇

责任审核：杨子芹

电话：0875-2125079

E-mail：bshszh@126.com